



BLIŻEJ APOSTOŁÓW



26 Niedziela Zwykła

30 września 2012

Rok VI Nr 31 (208)

BIULETYN DUSZPASTERSKI

www.parafia.trzebinia.pl

PARAFII ŚWIĘTYCH PIOTRA I PAWŁA W TRZEBINI

Zasłuchani w Słowo Boże (Mk 9,38-43.45.47-48)

Bóg walczy o każdego...

Pan Jezus mówi o przerażającej wizji piekła. My, ludzie XXI wieku, zapominamy o piekle. Czy ono w ogóle istnieje?

Ludzie wątpią. Nawet w homiliach ten temat jest nieporuszany. A jeśli już to bardzo rzadko. Często za to słyszymy o Bożym Miłosierdziu i rozważaniu typu - „Czy Pan Bóg byłby tak okrutny i skazywał człowieka na piekło?”. Wielu ludzi nawet zaprzecza istnieniu piekła.

Płytkość naszego rozumu, czasem brak żywej wiary nie pozwala nam zmierzyć i pojąć rozpacz, grozy i okropności piekła. Dlatego może o nim nie mówimy. Czy Pan Bóg chce nas przestraszyć? Nie. On do końca nas umiłował i do końca walczy o każdą duszę. Dobrze jest, żeby ta pewność trwała w nas oraz żebyśmy o niej zawsze pamiętali.

Źródło: imf.pl (az)

Życzenia imieninowe

*„Przyjacielu, na Niego czekaj, póki żyjesz.
Jego poznawaj, póki żyjesz. Jego chciej pojąć,
póki żyjesz...” (Czesław Miłosz)*

Księżę Arturze, z okazji zbliżających się imienin Parafianie składają najserdeczniejsze życzenia wytrwałości w swoim pragnieniu podążania za Jezusem.

Niech podejmowany trud zmagania się z codziennością, połączony z krzyżem Chrystusa, pozwoli Ci dostrzegać piękno i głębię życia. Ciesz się, Twoje imię też jest zapisane w niebie!

**Szczęść Boże we wszystkich działaniach
na rzecz naszej wspólnoty.**

Wspomnienia z 32. Pieszej Pielgrzymki do Częstochowy

Oddać cześć i pokłon Jasnogórskiej Matce

„Wybierz się razem z nami na wspaniały pielgrzymkowy szlak. Jeśli będziesz szedł wytrwale, to na Jasnej Górze w Jej obliczu ujrzysz Boga znak...”. Słowa pielgrzymkowej pieśni towarzyszyły zapewne tegorocznym pątnikom, którzy zdecydowali się na początku sierpnia br. wziąć udział w pieszej wędrówce do Częstochowy. Pokonali wiele kilometrów, aby pokłonić się Jasnogórskiej Matce.

**Dziś publikujemy wspomnienia
pielgrzymów, którzy udali się przed
wizerunek Czarnej Madonny.
Wypowiedzi zebrał Wojciech Hajduk.**

Jadwiga Pająk:

W tym roku znowu udałam się na Pieszą Pielgrzymkę do Częstochowy, by wyprosić u Matki Boskiej łaski dla mnie, rodziny i znajomych. Wspólnie z innymi rozpoczęłam swój szlak piel-

grzymkowy od Mszy św. w kościele Matki Bożej Różańcowej w Chrzanowie. To duchowe wsparcie, jakie otrzymałam, pozwoliło mi na wytrwanie w drodze każdego dnia. Każdy, kto chociaż raz przeszedł ten szlak, doskonale wie, że droga ta choć czasami trudna, jest zarazem miła i łatwa, gdy idzie się z potrzeby serca. Niewiele osób z naszej parafii znalazło się wśród uczestników tej XXXII Pielgrzymki, ale i tak od razu wszyscy staliśmy się dla siebie braćmi i siostrami. Z zachwytem patrzyłam na starsze panie i panów, którzy dzielnie pokonywali drogę. Jeszcze bardziej podziwiałam małe dzieci, biegające wokół (one pokonały chyba o wiele więcej kilometrów niż my), zawsze były one uśmiechnięte i wesołe.

Nasz dzień zwykle rozpoczynał się Mszą świętą. Młodzież swoim śpiewem oraz graniami ozdabiała każdą modlitwę w sposób szczególny. Wi-

działam często łyzy wzruszenia i zadumę. Czuło się tą prawdziwą modlitwą, nie na pokaz, nie dla innych - ale dla siebie, takie spotkanie sam na sam z Bogiem i Maryją...

Dokończenie str. 3 i 4



Pielgrzymi w drodze na Jasną Górę.

INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH:

PONIEDZIAŁEK - 1 PAŹDZIERNIKA 2012

- 07:00 + Józef Pitra, od sąsiadów z ul. Słonecznej
18:00 + Witold Feliksik, od żony z dziećmi (greg.)
18:00 + ks. Prałat Stanisław Gałuszka,
od pracowników Szkoły Podstawowej nr 8

WTOREK - 2 PAŹDZIERNIKA 2012

- 07:00 + za dusze w czyśćcu cierpiące
18:00 + Witold Feliksik, od żony z dziećmi (greg.)
18:00 + Barbara Hubicka, od męża i dzieci

ŚRODA - 3 PAŹDZIERNIKA 2012

- 07:00 + Stanisław i Kazimiera Wilk
18:00 + Witold Feliksik, od żony z dziećmi (greg.)
18:00 + ks. Prałat Stanisław Gałuszka,
od parafian z ul. Głogowej

CZWARTEK - 4 PAŹDZIERNIKA 2012

- 07:00 + Michał Jończyk, + syn Zdzisław,
od siostry Marii z synem Dariuszem
07:00 + za dusze w czyśćcu cierpiące
18:00 + Witold Feliksik, od żony z dziećmi (greg.)
18:00 + Karolina i Franciszek Langer,
od wnuczki z rodziną

PIĄTEK - 5 PAŹDZIERNIKA 2012

- 07:00 + Michał Jończyk, od Jana Jończyk z rodziną
z Bieńkówki
07:00 + Józef Pitra, od córki z rodziną
16:00 + Witold Feliksik, od żony z dziećmi (greg.)
18:00 + ks. Prałat Stanisław Gałuszka,
od grupy „Misterium”

SOBOTA - 6 PAŹDZIERNIKA 2012

- 07:00 + Michał Jończyk, od rodziny Jarczyk
07:00 + Witold Feliksik, od żony z dziećmi (greg.)
18:00 Z okazji 40. r. urodzin Pawła
(o zdrowie i bł. Boże), od rodziny

NIEDZIELA - 7 PAŹDZIERNIKA 2012

- 06:30 Za Parafian
08:00 + Leon Rejdych, od córki z rodziną
09:30 O bł. Boże i zdrowie dla Damiana,
w 18 r. urodzin
11:00 O bł. Boże i zdrowie dla członkiń róży
Matki Bożej Różańcowej
11:00 + Witold Feliksik, od żony z dziećmi (greg.)
12:15 + Jan Rejdych, w 2 r. śmierci
oraz w intencji żony Teresy, w 80 r. urodzin
18:00 + Aldona Zajęc, w 3 r. śmierci, od teściów

OGŁOSZENIA PARAFIALNE:

♦W liturgii Kościoła w tym tygodniu:

- * w poniedziałek – św. Teresy od Dzieciątka Jezus;
- * we wtorek – świętych Aniołów Stróżów;
- * w czwartek – św. Franciszka z Asyżu;
- * w piątek – św. Siostry Faustyny Kowalskiej.

Jest to pierwszy piątek miesiąca, a więc okazja do spowiedzi dla dzieci od godz. 15:00. O godz. 16:00 Msza święta, a potem dalszy ciąg spowiedzi i wieczorna Msza święta.

* w sobotę – wyjazd do chorych z Komunią św. od godz. 9:00.

♦W sobotę również wyruszy pielgrzymka do Częstochowy oraz do Gidel i Leśniowa. Wyjazd autokaru sprzed kościoła o godz. 6:00. Prosimy wszystkich pielgrzymów o uzupełnienie danych personalnych (PESEL, adres), potrzebnych do ubezpieczenia. Spotkanie organizacyjne przed pielgrzymką we wtorek 2 października po wieczornej Mszy św. w parafialnej kawiarni.

♦Od jutra rozpoczynamy nabożeństwa różańcowe. Przez cały październik wystawienie Najświętszego Sakramentu i modlitwa różańcowa codziennie o godz. 17:30. Tegoroczny porządek prowadzenia Różańca przez grupy parafialne wywieszony jest w gablotach przy kościele.

♦Parafialny Dzień Chorych zorganizowany zostanie w sobotę 13 października. Jak w roku ubiegłym od godz. 9:00 będzie możliwość przystąpienia do spowiedzi. O godz. 10:00 Msza św., a po niej spotkanie chorych z duszpasterzami. Już teraz prosimy rodziny i opiekunów ludzi chorych i starszych wiekiem o zapewnienie im możliwości dotarcia do kościoła. Jeżeli ktoś nie dysponuje pojazdem, prosimy zgłosić to w kancelarii parafialnej. Członkowie Trzebińskiej Ochotniczej Straży Pożarnej zgłosili, że bardzo chętnie pomogą w dotarciu tych osób do kościoła.

♦Parafialny Zespół CARITAS zachęca wszystkich parafian do składania w ciągu całego roku darów dla najuboższych członków naszej wspólnoty. Chodzi o dary żywnościowe, środki czystości oraz pomoce szkolne dla dzieci. Można je przynosić w każdy czwartek między godz. 16:00 a 17:00. Jak już ogłaszaliśmy, bardzo prosimy, aby nie przynosić odzieży, ponieważ zainteresowanie tymi darami jest niewielkie, a jednocześnie nie mamy możliwości higienicznego przetrzymywania odzieży w pomieszczeniu Caritas.

♦W ubiegłym tygodniu z naszej wspólnoty parafialnej odeszły do wieczności: śp. Krystyna Kozub, Stanisława Marcisz i Zofia Kosałka. Pamiętajmy o nich w naszych modlitwach i prosimy o Miłosierdzie Boże.

U Jasnogórskiej Matki

Dokończenie ze str. 1

W czasie drogi mieliśmy postoje w różnych miastach, gdzie częstowano nas ciastami, kawą, herbatą, a nawet obiadami. Było to bardzo miłe, gdyż widać było duże zaangażowanie tych ludzi, by nas ugościć. Dziennie pokonywaliśmy około 26 km. Ktoś powie, że dużo, może i tak, ale jak idzie się ze śpiewem i modlitwą na ustach, to droga biegnie szybko. Nasze noclegi były w różnych miejscach: domach, szkołach, halach sportowych, na plebaniach, ale zawsze w tych miejscach było wesoło. Ktoś pomyśli zapewne, że pielgrzymka to tylko modlitwa - nic bardziej mylnego! Zawsze wieczorem na pielgrzymów czekało wiele atrakcji. Konkursy śpiewu, dyskoteki i wszelkie rozmaite rozrywki. Nigdy nie zapomnę zabawy w Myszkowie, gdzie przed kościołem ustawiono głośniki, światła dyskotekowe i zaczęto bawić się w rytm ledniczych tańców. Młodzież, jak i starsi bawili się świetnie.

W piątym dniu naszej wędrówki, tj. 11 sierpnia, dotarliśmy na Jasną Górę, gdzie witani przez ks. Kard. Stanisława Dziwisza, pokłoniliśmy się Matce Bożej i uczestniczyliśmy w uroczystej Mszy. Każdy z nas niósł swoje intencje, czy te wymienione w czasie modlitwy podczas drogi czy te schowane głęboko w sercu, wierząc, że Matka Boża wejrzy na nie i pomoże nam w codziennym życiu.

Michał Noworyta, uczeń II kl. gimnazjum:



Od dawna chciałem zobaczyć, poczuć, jak to jest pielgrzymować. Od wielu osób słyszałem, że na Pięszej Pielgrzymce do Częstochowy jest wspaniała atmosfera, wędrówka sprzyja refleksji, wyciszeniu. Wprawdzie perspektywa pokonania 111 km w ciągu 5 dni nie była zbyt zachęcająca. Wydawało mi się, że to dużo. Mimo to szło mi się dobrze, odpoczynek na trasie był tak pomyślany, że można było nieco zregenerować siły, pogoda była ładna (deszcz padał tylko dwa razy).

Pielgrzymka nie jest łatwa. Jest doskonałą formą pokuty, można wiele spraw przemyśleć, przemodlić. Zazwyczaj w domu trudno wygospodarować czas na to...

Dokończenie str. 4

Okiem Proboszcza



Idąc za tropem mojej poprzedniej wypowiedzi, proponuję dzisiaj konkretną pomoc, jaka jest niezbędna w tym akurat czasie. Parafialna CARITAS oczekuje na dary żywnościowe i artykuły niezbędne w gospodarstwie domowym, pomoce szkolne dla dzieci. Zalegające na półkach stare ubrania zostały już zabrane przez firmę specjalizującą się w tej dziedzinie. Mamy czysto i czekamy na dary, którymi podzielimy się z potrzebującymi. Do tej pory pięknym zwyczajem były zbiórki darów przed świętami Bożego Narodzenia i Wielkanocą. Apeluję jednak, by nie czekać na Święta, ale w ciągu całego roku przynosić coś dla biednych. Koszyk na dary będzie wystawiony w kościele przez cały czas. Jeżeli stać Cię na zakup kilograma cukru albo kompletu pisaków czy paczki proszku do prania - zrób to, nie czekając na Święta. Jeść, myć się i uczyć trzeba cały rok.

Konkretnym jest apel z mojej strony o pomoc finansową dla kilkorga dzieci ze skrajnie ubogich rodzin naszej parafii. Jeżeli jest ktoś, kto chciałby im pomóc to zachęcam do składania ofiar do puszek św. Antoniego. Póki co nasz Antoni jest bezrobotny, teraz - mam nadzieję - jego puszka zacznie pracować na konkretny pożytek potrzebujących. Wszystko co tam się uzbiera będzie zagospodarowane przez zespół CARITAS. Chodzi o pięcioro dzieci znanych mi z nazwiska i imienia. Za pośrednictwem pedagogów szkolnych trzeba im pomóc materialnie, bo rodzice nie dają sobie z tym rady. Cztery rodziny są skrajnie ubogie, jedna patologiczna. Nie wszystko da się załatwić darem gotowej żywności czy środków czystości. Są rzeczy, które trzeba im kupić. Nie sposób dać pieniędzy rodzicom, bo nie ma gwarancji, czy dobrze to wykorzystają. Są ludzie, którzy zrobią to za nich i rozliczą się z wydatków. Nie będę nigdzie wymieniał nazwisk ani adresów tych dzieci, by ich nie upokorzyć. Pomagać trzeba tak, by obdarowany nie czuł na sobie wzroku darczyńcy. We współpracy ze szkołami postaram się to zrobić skutecznie i delikatnie. Byleby było czym obdarowywać.

Jutro zacznie się codzienny różaniec. Będzie nas w kościele więcej niż zwykle. Oprócz różańca weź ze sobą dar i włóż go do koszyka. O to samo poproszę Cię w Adwencie na roratach. Dzieci nie są winne swojej biedzie, ale jeśli ją w nich utrwalimy, to z niej nie wyjdą i tak będą kształtowały swoje przyszłe rodziny. Trzeba temu zaradzić, by biedy ubywało.

Niech puszka św. Antoniego nie będzie pusta!

ks. Stanisław Bercal

PARAFIA RZYMSKOKATOLICKA
p. w. Św. Apostołów Piotra i Pawła
ul. Ks. hm. M. Luzara 1
32-540 Trzebinia
tel. +48 32 612 12 40, fax w. 22
konto: Pekao S.A. o/Trzebinia
70 1240 4269 1111 0000 4678 1280

e-mail: poczta@parafia.trzebinia.pl
www.parafia.trzebinia.pl

PORZĄDEK MSZY ŚWIĘTYCH:
Dni powszednie: 7:00 i 18:00
Niedziele i Święta:
6:30, 8:00, 9:30, 11:00, 12:15, 18:00

KANCELARIA PARAFIALNA:
Pon., wt.: 16:00 - 17:30,
Śr., czw.: 8:00 - 9:30,
Sob.: 8:00 - 9:00,
w piątki, niedziele i święta: NIECZYNNIE

DUSZPASTERZE:
Proboszcz: ks. Stanisław Bercal
Wikariusze: ks. Janusz Rabiniaś,
ks. Artur Zdebski, ks. Tomasz Jarząbek

SIOSTRY SŁUŻEBNICZKI:
s. Grażyna - katecheticzka i przełożona,
s. Katarzyna - organistka,
s. Maria - zakrystianka

BIULETYN DUSZPASTERSKI:
Bezpłatny Tygodnik Parafialny

REDAKCJA BIULETYNU:
ks. St. Bercal, B. Hajduk, W. Hajduk,
E. Jazowy, K. Kacprzyk,
St. Kaczmarszczyk, M. Orszak,
A. Zajac

RADA PROGRAMOWA:
Skład tworzą Członkowie
Duszpasterskiej Rady Parafialnej

Parafia nie bierze odpowiedzialności
za treść publikowanych reklam



Zanim rozpoczniemy październik... Z różańcem w rękę



„W Różańcu jest ratunek i pokuty szczerzej łzy; kto z Różańcem trwa, nie zginie, bo w Różańcu jesteś Ty...”

Gdy studenci wracają po wakacyjnej przerwie do obowiązków, jakie narzuca im kolejny rok akademicki, we wszystkich kościołach i kaplicach rozpoczynają się nabożeństwa różańcowe.

Odmawianie i rozważanie tajemnic Różańca Świętego w miesiącu październiku ściśle związane jest z osobą Jezusa Chrystusa. W obecności wystawionego Najświętszego Sakramentu padają kolejne „Zdrowaś Mario”, wypowiedziane o wiarę, nadzieję i miłość. Kierowane w intencjach parafii, kraju, ale pewnie i w sprawach osobistych.

Bł. Jan Paweł II przypomniał, że „*odmawiając różaniec, wspólnota chrześcijańska wnika w spojrzenie Maryi i żyje jej wspomnieniami*”. Dlatego tak ważna jest nasza obecność w październiku i modlitwa, którą zaniesiemy do Boga przez Jej wstawiennictwo. *Królowo Różańca Świętego, módl się za nami...* (WH)

U Jasnogórskiej Matki

Dokończenie ze str. 3

Współpielgrzymi są pomocni i serdeczni, gospodarze chętnie przyjmują pątników do domów, częstują swoimi posiłkami; często specjalnie coś przyrządzają. Pielgrzymka to ogromne przedsięwzięcie. Każdy dzień rozpoczynał się Mszą świętą, z całą odpowiedzialnością i ogromną radością służyłem przy Ołtarzu. Staralem się też udzielać w grupie muzycznej, pomagać grupie śpiewającej. Pielgrzymka to wędrówka rozśpiewanej, radosnej grupy ludzi.

Warto ofiarować swój czas i trud pielgrzymi, ponieważ wakacje są takie długie, mamy dużo czasu na odpoczynek, a pielgrzymka to tylko 5 dni! Za tyle rzeczy można i trzeba podziękować Panu Bogu i Matce Najświętszej. Warto więc zaopatrzyć się w wygodne buty - nie muszą być specjalne; trampki, sandały wystarczą. Każdy idzie ze swoją sprawą, każdy ma własne podziękowania, prośby.

Moment, kiedy dochodząc do miasta, widzimy wieże klasztoru jasnogórskiego, jest niezwykle wzruszający. Kiedy padłem na twarz pod Wałami na Jasnej Górze, poczułem ulgę i satysfakcję, że wytrzymałem, że doszedłem. Odczułem ogromną radość, że swój trud mogę ofiarować Matce Bożej. Bardzo głębokie przeżycie pielgrzymki daje siły na cały rok. W domu wspominaliśmy różne momenty pątniczej wędrówki - wybrałem się z siostrą i siostrzeńcem. Przyznam się, że trudno wrócić do zwykłego życia po takim intensywnym duchowym przeżyciu. Gorąco zapewniam, że w przyszłym roku wraz z najbliższymi powędruję do Czarnej Madonny.

Zdjęcia dzięki uprzejmości parafii św. Mikołaja w Chrzanowie

REKLAMA na pokrycie kosztów druku

informacje w sprawie reklamy pod nr tel. 606 914 869

DRUKARNIA
Sprinter
tel/fax 032 753 27 69
e-mail: biuro@druk-sprinter.p
www.druk-sprinter.p

Oferujemy:

- * promocyjne ceny na wydruk prac dyplomowych (łącznie z bindowaniem)
- * wizytówki
- * ulotki reklamowe
- * plakaty reklamowe

FIRMA HANDLOWO-USŁUGOWA
Frezja
Stefania Gwizdała

32-540 Trzebinia
ul. Targowa 10
tel. 32 611 04 86
0693 021 891
0609 032 647

BUKIETY ŚLUBNE
WIAZANKI
@KOLICZNOŚCIOWE
IMBIKINOWE I USZCZYNOWE
WIEŃCE I WIAZANKI POGRZEBOWE

DOSTAWA DO KLIENTA

Kwiaciarnia
„u Margaretę”
tel. 666 504 301

- Kwiaty, upominki, bukiety ślubne
- Dekoracje sal i kościołów

Trzebinia
ul. Kościuszki 1
(były sklep AS)
Pon - Pt: 8:30 - 17:00
Sob: 8:30 - 14:00

Dowóz do Klienta

PUCHATEK
www.barpuchatek.pl

Trzebinia
ul. Rynek 3A

kebab, pizza, zapiekanki

tel. 32-612 11 38 kom. 602 791 039

USŁUGI POGRZEBOWE

trumny, urny
tabliczki, krzyże
karawany, chłodnia, wieńce

adres!
TRZEBINIA
ul. Krakowska 34

KREDYTOWANIE USŁUGI

Miejsce na Twoją reklamę